

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/351903>

Тип работы: Реферат

Предмет: История медицины

Введение.....	3
1. Сущность понятий «Терапия» и «Внутренние болезни».....	4
2. Проблемы современной терапии.....	6
Заключение.....	9
Список литературы.....	10

Введение

На сегодняшний день развитие научной медицины-довольно сложный и противоречивый процесс. Практически все области медицины претерпевают глубокую переоценку своих прежних идеалов и духовных ценностей, пересмотр многих медицинских проблем, особенно – в научной части.

Меняется само понимание врачей, на которое, по мнению исследователей, сильно повлияло появление биоэтики, доказательной медицины и т. д.

Современная медицинская наука ориентирована на так называемый» суверенитет сложного человека", его биопсихосоциальную целостность, которые изучаются в рамках единого комплекса научных, социокультурных, психологических, философских и других областей.

Другими словами, все науки о человеке, включая медицинскую науку, основаны на диалектическом единстве системно-структурного и эволюционно-генетического подходов.

На сегодняшний день вышеупомянутые подходы наиболее актуальны в связи с развитием биотехнологий и биомедицины, которые за последние десятилетия сделали значительный шаг вперед и позволили добиться значительных успехов в лечении заболеваний и даже продлении жизни человека.

1.Сущность понятий «Терапия» и «Внутренние болезни»

Внутренние заболевания - одна из важнейших отраслей теоретической и практической медицины, научная дисциплина, целью которой является изучение распознавания заболеваний внутренних органов в их различных клинических формах, причин возникновения этих заболеваний, их профилактики и лечения.

Внутренние заболевания характеризуются 2 признаками:

локализация патологического процесса-к внутренним заболеваниям относятся заболевания внутренних органов (дыхательных путей и легких, сердца и кровеносных сосудов, пищевода, желудка и кишечника, печени, поджелудочной железы, почек, желез внутренней секреции, кроветворных органов, опорно-двигательного аппарата);

методы лечения, используемые врачами этой специальности, являются консервативными (нехирургическими) методами.[1]

Консервативные методы лечения - это методы, которые не связаны со значительным нарушением целостности тканей организма. В этом случае не учитываются повреждения тканей, вызванные введением лекарств, пункцией полостей тела.

Значение термина "терапия" двоякое - с одной стороны - является синонимом « внутренних болезней», с другой-является синонимом "лечения".

Пропедевтика (от греческого "propaideuo « - » предварительное обучение") - это введение в науку, предварительный вводный курс, систематически представленный в краткой и элементарной форме.

Пропедевтика внутренних болезней - это введение или вводный курс по внутренним болезням.

Значительный вклад в развитие диагностики и общей терапии внутренних заболеваний внесли российские клиницисты М. Я. Мудров, Г. А. Захарьин, С. П. Боткин, А. А. Остроумов, В. П. Образцов, н.д. Стражеско, М. П. Кончаловский, Г. Ф. Ланг, А. Л. Мясников и др.[2]

Матвей Яковлевич Мудров (1776-1831) - создатель русской терапевтической школы, впервые внедривший в клинику опрос пациента, положивший начало анамнестическому методу, разработавший схему клинических исследований и ведения истории болезни, организовавший практические занятия для пациентов. студентов в клинике, созданной М. Я. Мудровым, призывали лечить не болезнь, а пациента, придавая большое значение гигиеническим мерам.

Григорий Антонович Захарьин (1829-1897) подробно разработал анамнестический метод диагностики заболеваний. Крупнейший французский клиницист Юшар писал « школа Захарина основывалась на наблюдении, на точном знании анамнеза и этиологии, на опросе, возведенном на высоту искусства". Г. А. Захарьин описал участки повышенной чувствительности кожи при заболеваниях внутренних органов.

Георгий Федорович Ланг (1875-1948) первым выделил гипертоническую болезнь в самостоятельное заболевание, разработал классификацию заболеваний системы кровообращения.

Г. Ф. Ланг исследовал ряд заболеваний системы крови в связи с нарушением регуляции кроветворения и кровообращения, а также в связи с тем, что артериальная гипертензия является одним из основных факторов, влияющих на кровообращение. классифицировал заболевания печени, разработал методы функциональной диагностики заболеваний сердечно-сосудистой системы и печени.

1. Ананченко, В.Г. Внутренние болезни: руководство к практическим занятиям по госпитальной терапии. Учебное пособие. Гриф УМО по медицинскому образованию / В.Г. Ананченко. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 492 с.
2. Внутренние болезни. Руководство к практическим занятиям по госпитальной терапии / Под редакцией Л.И. Дворецкого. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2020. - 468 с.
3. Гордиенко, А.В. Госпитальная терапия. Учебник. Гриф УМО по медицинскому образованию / А.В. Гордиенко. - М.: СпецЛит, 2019. - 297 с.
4. Гордиенко, Александр Волеславович Госпитальная терапия / Гордиенко Александр Волеславович. - М.: СпецЛит, 2021. - 531 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/351903>